
S U M A R I O

SERIE B:
Proposiciones de Ley Foral:
—Proposición de Ley Foral de modificación de la Ley Foral 6/2017, de 9 de mayo, de modificación parcial del
texto refundido de la Ley Foral del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas, aprobado por Decreto
Foral Legislativo 4/2008, de 2 de junio, presentada por el G.P. Partido Socialista de Navarra (Pág. 3).

SERIE E:
Interpelaciones, Mociones y Declaraciones Políticas:
—Moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a cumplir las resoluciones sobre la gratuidad de la AP-
15, presentada por el Ilmo. Sr. D. Javier García Jiménez (Pág. 5).

—Moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a ofertar plazas suficientes en el programa de inmer-
sión lingüística ‘English Week’, presentada por el Ilmo. Sr. D. Javier García Jiménez (Pág. 6).

—Moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a coordinar con el Gobierno de España la reevaluación
del proyecto de desarrollo de un Parador Nacional de Turismo en la ciudad de Estella, presentada por el
G.P. Partido Socialista de Navarra (Pág. 7).

—Moción por la que se insta al Departamento de Educación a incrementar las plazas del programa de inmer-
sión lingüística 'English Week', presentada por el Ilmo. Sr. D. Alberto Catalán Higueras (Pág. 9).

—Moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a reforzar el apoyo a las personas presas navarras
encarceladas en el extranjero que se encuentren en situación de especial necesidad, presentada por los G.P.
Unión del Pueblo Navarro, Geroa Bai, EH Bildu Nafarroa, Podemos-Ahal Dugu y Partido Socialista de
Navarra y la A.P.F. de Izquierda-Ezkerra (Pág. 10).

—Declaración institucional por la que el Parlamento de Navarra condena el chantaje y extorsión cometidos
por la banda terrorista ETA hacia empresarios, altos ejecutivos y profesionales liberales a lo largo de 40
años. Aprobación por la Junta de Portavoces (Pág. 12).

—Declaración institucional por la que el Parlamento de Navarra se compromete a organizar un homenaje en
memoria de los desplazados forzosos por ETA y en memoria de las víctimas del terrorismo. Aprobación
por la Junta de Portavoces (Pág. 12).

—Declaración institucional con motivo de la celebración del Día Internacional de la Mujer y la Niña en la
Ciencia. Aprobación por la Junta de Portavoces (Pág. 13).

—Declaración institucional con motivo de la conmemoración del Día Internacional del Niño con Cáncer.
Aprobación por la Junta de Portavoces (Pág. 13).
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SERIE F:
Preguntas:
—Pregunta sobre la reagrupación del alumnado en el centro escolar más próximo al domicilio familiar, for-
mulada por el Ilmo. Sr. D. Alberto Catalán Higueras (Pág. 14).

—Pregunta sobre la Resolución del Ministerio de Agricultura, Pesca, Alimentación y Medio Ambiente para
la contratación de las obras de demolición de urbanizaciones y acondicionamiento de la ladera del estribo
derecho de la presa de Yesa, formulada por el Ilmo. Sr. D. David Anaut Peña (Pág. 15).

—Pregunta sobre el grado de cumplimiento del Decreto Foral 103/2016, de 16 de noviembre, por el que se
establece la ordenación de las prestaciones sanitarias en materia de salud sexual y reproductiva, formulada
por la Ilma. Sra. D.ª María Teresa Sáez Barrao (Pág. 16).

—Pregunta sobre las previsiones del Departamento de Educación en cuanto a la modificación de normativas
y cronograma de actuación para el curso 2017/18 para cumplir con la resolución por la que se insta al
Gobierno de Navarra a modificar los decretos del currículo de los niveles de enseñanza no universitaria y
los decretos en jornada y horario para disminuir la carga horaria de las enseñanzas de la religión, formula-
da por la Ilma. Sra. D.ª María Teresa Sáez Barrao (Pág. 16).

—Pregunta sobre las actividades y programas o proyectos que se han realizado con el presupuesto de la par-
tida de los Presupuestos Generales de Navarra de 2017 'Ayudas a familias monomarentales y monoparen-
tales' y los que se van a realizar con el presupuesto de 2018, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Teresa
Sáez Barrao (Pág. 17).

—Pregunta sobre las iniciativas que se han llevado a cabo desde el Departamento de Cultura, Deporte y
Juventud para cumplir con el compromiso del Acuerdo Programático en lo que se refiere al punto 7: 'Pro-
mover y facilitar experiencias de espacios autogestionados. Gestión participativade todos los centros
socioculturales', formulada por la Ilma. Sra. D.ª Miren Aranoa Astigarraga (Pág. 18).

—Pregunta sobre las razones por las que el Gobierno no cuenta en este momento con el servicio de helicóp-
tero para el transporte sanitario, formulada por el Ilmo. Sr. D. Sergio Sayas López (Pág. 18).

—Pregunta sobre las medidas legislativas y de carácter integral que tiene planteadas el Gobierno de Navarra
para acometer y dar solución a las desigualdades de género en nuestro mercado laboral, formulada por la
Ilma. Sra. D.ª María Teresa Sáez Barrao (Pág. 19).

—Pregunta sobre la convocatoria de concurso de plazas de Jefatura de Sección y Negociado de los diferen-
tes departamentos del Gobierno de Navarra, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Inmaculada Jurío
Macaya (Pág. 20).

—Pregunta sobre la medida en la que puede afectar la subida del tipo de interés, por parte del Banco Central
Europeo, a las emisiones de deuda y contratación de préstamos realizados a lo largo de esta legislatura y a
la próxima amortización de 240 millones de euros que Navarra debe afrontar, formulada por la Ilma. Sra.
D.ª Laura Lucía Pérez Ruano (Pág. 20).

—Pregunta sobre la composición del grupo de expertos independientes para realizar un dictamen sobre la
seguridad del proyecto de recrecimiento de la presa de Yesa y el plazo de emisión del dictamen, formula-
da por el Ilmo. Sr. D. Unai Hualde Iglesias (Pág. 21).

—Pregunta sobre los docentes contratados que no disponen del Máster Pedagógico y Didáctico o del certifi-
cado similar, formulada por el Ilmo. Sr. D. Alberto Catalán Higueras (Pág. 22).

—Pregunta sobre el informe del Ayuntamiento de Tudela en relación con el Campus de la Universidad
Pública de Navarra ubicado en Tudela, formulada por el Ilmo. Sr. D. Alberto Catalán Higueras (Pág. 23).

—Pregunta sobre el traslado de la Escuela Oficial de Idiomas de Distancia de Navarra (EOIDNA), formula-
da por el Ilmo. Sr. D. Alberto Catalán Higueras (Pág. 23).

—Pregunta sobre la campaña sobre los centros públicos que se viene realizando en periodo de preinscripción
escolar, formulada por el Ilmo. Sr. D. Alberto Catalán Higueras (Pág. 24).

—Pregunta sobre la interrupción voluntaria del embarazo (IVE) en Navarra, formulada por la Ilma. Sra. D.ª
María Teresa Sáez Barrao (Pág. 25).

—Pregunta sobre la solución que va a dar el Gobierno a los abogados tras la reducción del espacio en la sala
de togas del Juzgado de Pamplona, formulada por el Ilmo. Sr. D. Sergio Sayas López (Pág. 25).

—Pregunta sobre la ponencia en el seno del Consejo de Navarro del Euskera para avanzar hacia una nueva
ley del euskera, formulada por el Ilmo. Sr. D. David Anaut Peña (Pág. 26).

—Pregunta sobre los motivos para no convocar la Comisión de lucha contra el fraude fiscal. Retirada de la
pregunta (Pág. 27).
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En sesión celebrada el día 12 de febrero de
2018, la Mesa del Parlamento de Navarra adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

En ejercicio de la iniciativa legislativa que le
reconoce el artículo 19.1.b) de la Ley Orgánica de
Reintegración y Amejoramiento del Régimen Foral
de Navarra, el G.P. Partido Socialista de Navarra
ha presentado la proposición de Ley Foral de
modificación de la Ley Foral 6/2017, de 9 de
mayo, de modificación parcial del texto refundido
de la Ley Foral del Impuesto sobre la Renta de las
Personas Físicas, aprobado por Decreto Foral
Legislativo 4/2008, de 2 de junio, solicitando su
tramitación en lectura única.

En su virtud, de conformidad con lo dispuesto
en los artículos 148 y 158 del Reglamento de la
Cámara, de acuerdo con la Junta de Portavoces,
SE ACUERDA:

1.º Ordenar la publicación de la proposición de
Ley Foral de modificación de la Ley Foral 6/2017,
de 9 de mayo, de modificación parcial del texto
refundido de la Ley Foral del Impuesto sobre la
Renta de las Personas Físicas, aprobado por
Decreto Foral Legislativo 4/2008, de 2 de junio en
el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

2.º Remitir la referida proposición de ley foral
al Gobierno de Navarra a los efectos previstos en
el artículo 148 del Reglamento.

3.º Tramitar la referida proposición de ley foral
por el procedimiento de lectura única.

4.º Disponer la apertura del plazo de enmien-
das hasta las 12:00 horas del día anterior a la
sesión plenaria en la que haya de debatirse, que
deberán presentarse ante la Mesa de la Cámara.

Pamplona, 12 de febrero de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

Proposición de modificación de la 
Ley Foral 6/2017, de 9 de mayo, 
de modificación parcial del texto 
refundido de la Ley Foral del 
Impuesto sobre la Renta de las 
Personas Físicas, aprobado por
Decreto Foral Legislativo 4/2008, 

de 2 de junio

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 

En abril de 2017 el Parlamento de Navarra
aprobó la Ley Foral 6/2017 con la que se modifi-
caba parcialmente el texto refundido de la Ley
Foral del Impuesto sobre la Renta de las Perso-
nas Físicas, aprobado por Decreto Foral Legislati-
vo 4/2008, de 2 de junio. 

En dicho texto se producía un cambio en el
índice usado para actualizar las cantidades esta-
blecidas para las deducciones a las que tienen
derecho las pensiones de viudedad por debajo del
Salario Mínimo Interprofesional. Se establecía
como índice el valor mayor entre el acumulado del
incremento del IPC en Navarra y el de los salarios
medios de Navarra, utilizando también dicho índi-
ce para la actualización de las deducciones a las
que tienen derecho el resto de pensiones por
debajo del Salario Mínimo Interprofesional. 

Este cambio ha supuesto un recorte de dere-
chos respecto a las deducciones a las que tenían
reconocidas las pensiones de viudedad hasta el
2017 y, por lo tanto, una merma económica en
unas pensiones ya de por sí muy bajas. Esta
merma, además, se va acrecentar en tanto y
cuanto el SMI suba anualmente más que el IPC
en Navarra o los salarios medios, tal y como está
previsto. 
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Serie B:
PROPOSICIONES DE LEY FORAL

Proposición de Ley Foral de modificación de la Ley Foral 6/2017, de 9 de
mayo, de modificación parcial del texto refundido de la Ley Foral del
Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas, aprobado por Decreto
Foral Legislativo 4/2008, de 2 de junio



En Navarra tenemos competencias para cons-
truir un modelo social basado en la justicia social.
Tenemos la posibilidad de apostar y afianzar un
derecho social amplio y robusto garantizando
unas pensiones dignas a todas las personas. 

Artículo único. Modificación del texto refundi-
do de la Ley Foral del Impuesto sobre la Renta de
las Personas Físicas. 

Con efectos a partir de 1 de enero de 2018 los
preceptos del texto refundido de la Ley Foral del
Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas,
aprobado por el Decreto Foral Legislativo 4/2008,
de 2 de junio, que a continuación se relacionan
quedarán redactados del siguiente modo: 

Uno. Artículo 68. A) 4.3.ª. 

“3.ª Las cantidades de 9.906,40, 17.022.60 y
de 19.812.80 euros a las que hace referencia en
esta letra A) se aplicarán en el año 2017. En los
años siguientes la actualización anual de las
cuantías se realizará con el valor mayor entre el
acumulado del incremento del IPC en Navarra, el
de los salarios medios de Navarra o el Salario
Mínimo Interprofesional, en los términos que
reglamentariamente se establezcan”. 

Dos. Artículo 68. B) 4.4.ª. 

“a) Cantidades a tener en cuenta para el cálcu-
lo de la deducción. 

La cantidad de 9.356,30 euros a la que se
hace referencia en los apartados anteriores de
esta letra se aplicará en el año 2017. 

En el año 2018 dicha cantidad se calculará
aplicando al importe de 9.631,40 euros el valor
mayor entre el acumulado del incremento del IPC
en Navarra, el de los salarios medios de Navarra
del año 2017 o 2018 o el Salario Mínimo Interpro-

fesional, en los términos que reglamentariamente
se establezcan. 

En el año 2019 dicha cantidad se calculará
aplicando al importe de 9.906,40 euros el valor
mayor entre el acumulado del incremento del IPC
en Navarra, el de los salarios medios de Navarra
de los años 2017 y 2018 o el Salario Mínimo Inter-
profesional, en los términos que reglamentaria-
mente se establezcan. 

En los años siguientes la cantidad será la que
corresponda al aplicar a la del año anterior el
valor mayor entre el acumulado del incremento
del IPC en Navarra, el de los salarios medios de
Navarra o el Salario Mínimo Interprofesional, en
los términos que reglamentariamente se establez-
can. 

b) Cantidades a tener en cuenta para el cálcu-
lo del límite de rentas: 

Las cantidades de 17.022,60 y 19.812,80
euros a las que se hace referencia en los aparta-
dos 2.3.º y 3.3.º de esta letra se aplicarán en el
año 2017. En los años siguientes se actualizarán
con el valor mayor entre el acumulado del incre-
mento del IPC en Navarra, el de los salarios
medios de Navarra o el Salario Mínimo Interprofe-
sional, en los términos que reglamentariamente se
establezcan”. 

Disposición final primera. Habilitación nor-
mativa. 

El Gobierno de Navarra dictará cuantas dispo-
siciones sean necesarias para el desarrollo y apli-
cación de esta ley foral. 

Disposición final segunda. Entrada en vigor 

La presente ley foral entrará en vigor el día
siguiente al de su publicación en el Boletín Oficial
de Navarra, con los efectos en ella previstos. 
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Serie E:
INTERPELACIONES, MOCIONES Y DECLARACIONES POLÍTICAS

En sesión celebrada el día 12 de febrero de
2018, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se
insta al Gobierno de Navarra a cumplir las resolu-
ciones sobre la gratuidad de la AP-15, presentada
por el Ilmo. Sr. D. Javier García Jiménez. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y dis-
poner que el plazo de presentación de enmiendas
finalizará a las doce horas del día anterior al del
comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 12 de febrero de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA MOCIÓN

Don Javier García Jiménez, parlamentario per-
teneciente a la Agrupación de Parlamentarios
Forales del Partido Popular de Navarra, al ampa-
ro de lo dispuesto en el Reglamento de la Cáma-
ra, presenta para su debate en el Pleno la
siguiente moción para instar al Gobierno de Nava-
rra a cumplir las propuestas de resolución sobre
la gratuidad de la AP-15 

Exposición de motivos 

El pasado 8 de abril de 2016, hace año y
medio, el Parlamento de Navarra aprobó una
moción en la que se instaba al Gobierno de Nava-
rra a instaurar la gratuidad completa de la auto-
pista AP-15. 

Además, en el desarrollo del Pleno sobre la
situación de la Ribera, el pasado 6 de octubre de
2017, igualmente se aprobó una propuesta de

resolución en el mismo sentido, instando a la gra-
tuidad de esta autopista de Navarra. 

En varias ocasiones el Gobierno de Navarra
se ha acogido al “mandato parlamentario” al que
le obligan las mociones para cumplir determina-
das cuestiones, pero en cambio no ha cumplido
este compromiso, aprobado ya en dos ocasiones
en esta legislatura. 

La gratuidad de la autopista AP-15 es una de
las demandas más requeridas por un amplio
número de navarros, especialmente aquellos que
viven en la Ribera. Si de verdad el Gobierno cree
en esta zona de Navarra, una de las que soportan
mayor desigualdad en relación con el resto de
Navarra, debería dar los pasos para cumplir esta
moción, o al menos iniciar los estudios y análisis
del coste o requerimientos que lograr tal gratuidad
conllevaría. 

Otros gobiernos autonómicos, como el de La
Rioja o el de Aragón, han llegado a acuerdos con
la concesionaria de la AP-68 para establecer su
gratuidad en algunos supuestos, como por ejem-
plo en trayectos de ida y vuelta 24 horas, cuando
el pago se realice a través de la vía-T, por lo que
creemos que el Gobierno de Navarra podría estu-
diar supuestos similares para la AP-15. 

De hecho, se da la circunstancia de que veci-
nos de Tudela, por ejemplo, pueden acudir gratis
a Zaragoza y a Logroño a través de autopista,
pero no pueden ir a Pamplona en las mismas
condiciones. 

Por todo ello, se presenta la siguiente pro-
puesta de resolución: 

1. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno
de Navarra a cumplir las resoluciones aprobadas
en el Parlamento el 8 de abril de 2016 y el 6 de
octubre de 2017 en las que se insta a instaurar la
gratuidad completa de la autopista AP-15 

Moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a cumplir las resolucio-
nes sobre la gratuidad de la AP-15

PRESENTADA POR EL ILMO. SR. D. JAVIER GARCÍA JIMÉNEZ
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En sesión celebrada el día 12 de febrero de
2018, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se
insta al Gobierno de Navarra a ofertar plazas sufi-
cientes en el programa de inmersión lingüística
‘English Week’, presentada por el Ilmo. Sr. D.
Javier García Jiménez. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y dis-
poner que el plazo de presentación de enmiendas
finalizará a las doce horas del día anterior al del
comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 12 de febrero de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA MOCIÓN

Don Javier García Jiménez, parlamentario
foral perteneciente a la Agrupación de Parlamen-
tarios Forales del Partido Popular en el Parlamen-
to de Navarra, al amparo de lo dispuesto en el
Reglamento de la Cámara, presenta, para su
debate y aprobación en el Pleno, la siguiente
moción para instar al Gobierno de Navarra a ofer-
tar plazas suficientes en el programa de inmer-
sión lingüística ‘English Week’, de modo que pue-
dan participar todos los alumnos que lo deseen. 

Exposición de motivos 

El programa de inmersión lingüística en inglés
denominado ‘English Week’ es una iniciativa que

persigue reforzar y motivar el aprendizaje del
inglés fuera del recinto escolar, desde la convi-
vencia entre alumnos de diferentes centros, dirigi-
do a estudiantes navarros de 5° de Primaria. 

El año pasado, más de 1.000 alumnos se que-
daron sin poder participar en esta iniciativa, debi-
do a que el departamento de Educación no ofertó
plazas suficientes. Este año, lejos de ampliar las
plazas para dar cabida a todos los alumnos que
deseaban beneficiarse de él, el Ejecutivo ha
recortado en 100 las plazas ofertadas provocan-
do, de nuevo, que se queden niños fuera. 

Teniendo en cuenta los beneficios de este pro-
grama, que ofrece la oportunidad de mejorar el
aprendizaje de un idioma imprescindible para
acceder al mercado laboral y labrarse un futuro,
no se entiende que el Gobierno foral no garantice
esta posibilidad a todos los alumnos a quienes se
dirige. 

Tampoco se entiende que la única alternativa
que ofrezca a quienes se han quedado fuera sea
pagar por participar, sin percibir la subvención
correspondiente desde la Administración, puesto
que esta opción supone discriminar a las familias
que cuentan con menos ingresos. 

Por todo ello: 

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de
Navarra a ampliar el número de plazas de la
‘English Week’ de manera que se garantice todos
los años el acceso completo a todos los niños que
quieran participar en el programa. 

Pamplona, a 6 de febrero de 2018 

El Parlamentario Foral: Javier García Jiménez

Moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a ofertar plazas sufi-
cientes en el programa de inmersión lingüística ‘English Week’

PRESENTADA POR EL ILMO. SR. D. JAVIER GARCÍA JIMÉNEZ

2. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno
de Navarra a elaborar, en el plazo de tres meses,
un estudio de costes y análisis de requerimientos
necesarios para iniciar el trámite de instaurar la
gratuidad de la AP-15. 

Pamplona, 6 de febrero de 2018

El Parlamentario Foral: Javier García Jiménez
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En sesión celebrada el día 12 de febrero de
2018, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se
insta al Gobierno de Navarra a coordinar con el
Gobierno de España la reevaluación del proyecto
de desarrollo de un Parador Nacional de Turismo
en la ciudad de Estella, presentada por el G.P.
Partido Socialista de Navarra. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y dis-
poner que el plazo de presentación de enmiendas
finalizará a las doce horas del día anterior al del
comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 12 de febrero de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA MOCIÓN

El Grupo Parlamentario Partido Socialista de
Navarra, al amparo de lo establecido en el Regla-
mento de la Cámara, presenta la siguiente
moción para su debate y votación en el Pleno. 

Exposición de motivos 

El proyecto de un nuevo Parador Nacional de
Turismo en Estella (Navarra) comienza ya en el
año 2000 cuando surge la idea de ubicar en
Navarra un segundo Parador Nacional de Turis-
mo, uniéndose así al ya situado en el Castillo de
Olite, hoy uno de los 43 Paradores Esentia, ubica-
dos en edificios monumentales e históricos, den-
tro de la Red Nacional de Paradores que incluye
97 de estas instalaciones. Esta red de paradores
contribuye de una manera destacada a la conser-
vación, valorización y difusión del patrimonio his-
tórico artístico español y navarro, a la diversifica-
ción de un sector turístico, el cultural, en
constante crecimiento, y de mayor valor añadido y
más desestacionalizado que otros. Contribuye
también a la fijación de las personas allá donde
se ubican muchas veces poblaciones rurales o
alejadas de los grandes centros urbanos. Y ello
por el empleo directo que generan, pero, sobre
todo, por el desarrollo comercial, de servicios,

gastronómico y artesanal que generan a su alre-
dedor. 

Estella, ciudad enclavada en el Camino francés
a Santiago, fue fundada en 1090 por el entonces
Rey de Pamplona, Sancho Ramírez, precisamente
con el fin de atender a la numerosa afluencia de
peregrinos venidos de toda Europa con dirección a
Santiago de Compostela. Ciudad con una estruc-
tura y casco urbano medieval, cuenta con un
importante patrimonio monumental, entre el que
destaca la iglesia de San Pedro de la Rúa, la de
San Miguel, la del Santo Sepulcro y el Palacio de
los Reyes de Navarra, un hermoso ejemplo de
arquitectura románica civil. A pocos kilómetros de
Estella se encuentran dos de los principales
monasterios de la ruta Jacobea, el monasterio de
Santa María la Real de Irache y el monasterio de
Iranzu, dos joyas arquitectónicas del siglo XI cons-
truidas por la Orden Benedictina. Todo ello hace
de Estella, según el historiador Julio caro Baroja,
“la capital del románico navarro”. 

Junto con su riqueza monumental, Estella
ofrece a pocos kilómetros el espacio boscoso del
Parque Natural Urbasa-Andía, una de las mayo-
res (21.000 ha) reservas biológicas del norte de
España, con diferentes lugares atractivos, centros
de interpretación y actividades naturales organi-
zadas por la gestión del parque. Estella dispone
de dos principales festivales culturales ya recono-
cidos internacionalmente, el de Estudios Medieva-
les (julio) y el de Música Antigua (septiembre).
Dispone, asimismo, de dos museos abiertos al
público (Museo Gustavo de Maeztu y Museo Car-
lista), y alberga la sede provisional del Museo
Etnológico de Navarra “Julio Caro Baroja”, cuyos
fondos están pendientes de su puesta en exhibi-
ción definitiva y son visitables en fechas determi-
nadas. A sus fiestas patronales (comienzos de
agosto) se ha de sumar su cercanía (45 kilóme-
tros) a Pamplona, ciudad internacionalmente
conocida por sus Sanfermines, que atraen cada
mes de julio a varios cientos de miles de turistas. 

La ciudad cuenta con un Consorcio de Turis-
mo que agrupa a instituciones y empresas de Tie-
rra Estella y de una Oficina de Turismo que ofrece
diferentes rutas y propuesta de actividades. 

Pero es sin duda el Camino de Santiago, al
cual la ciudad de Estella (Campus Stellae) debe

Moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a coordinar con el
Gobierno de España la reevaluación del proyecto de desarrollo de un
Parador Nacional de Turismo en la ciudad de Estella

PRESENTADA POR EL G.P. PARTIDO SOCIALISTA DE NAVARRA



su origen y apogeo a lo largo de siglos, el princi-
pal activo turístico de esta ciudad. Estella se
encuentra en la confluencia del Camino navarro y
el Camino aragonés, que forman conjuntamente
el llamado Camino francés a Santiago de Com-
postela. El Camino ha sido declarado por la Unes-
co, precisamente en 2018 hace 25 años, “Patri-
monio de la Humanidad”, y a lo largo de toda su
historia, desde el siglo X, constituye la gran ruta
artística que da lugar al desarrollo del arte románi-
co y gótico, y el intercambio comercial y cultural
de todo Europa. 

En 2017 se ha superado la cifra de 300.000
peregrinos acreditados que realizan el Camino de
Santiago, cifra en continuo crecimiento (desde
2016 ha crecido un 6% y un 8,5% respectivamen-
te en relación con el año anterior), de los cuales
casi el 70% realizan el Camino francés, y el 55%
son de procedencia extranjera. A esta enorme
afluencia se ha de sumar el crecimiento que se da
con motivo de cada año santo, como así ocurrirá
con motivo del año Xacobeo 2021. 

El Plan Estratégico de Turismo de Navarra
para 2017-2025, recientemente presentado por el
Gobierno de Navarra en Fitur 2018, apuesta por el
Camino de Santiago y los Sanfermines como prin-
cipales atractivos a desarrollar, para lo cual prevé
un plan de inversiones tanto en promoción y publi-
cidad como en diferentes actuaciones de mejora
del trazado del Camino. 

En este contexto sumamente atractivo para el
desarrollo de un alojamiento turístico de alta cali-
dad en Estella se entiende la iniciativa de crear un
parador nacional. De las distintas ubicaciones que
se barajaron entre 2001 y 2003, en primer lugar
se consideró el espacio del Convento de Santa
Clara (siglo XIII), situado en el centro de la ciudad,
rodeado del parque natural de Los Llanos, el cual
se consideraba la mejor de las opciones por el
edificio ya construido y el amplio terreno que
tiene. En ese momento no fue posible llegar a un
acuerdo con la comunidad religiosa que lo habita-
ba. 

Posteriormente, al no encontrar ningún otro
espacio idóneo en Estella, se buscó una ubicación
no muy lejana, el Monasterio de Irache, el cual
reunía todos los requisitos de espacio para su
reconversión como Parador Nacional de Turismo. 

El 4 de mayo de 2003 se firmó el acuerdo
marco entre Gobierno de Navarra y Turespaña
para la construcción del parador. En 2006 se
acuerda entre los Gobiernos de Navarra y de
España la ubicación en Irache de este nuevo
parador por lo que se acuerda la cesión del edifi-

cio al Estado por un plazo de cincuenta años
renovable y para ello se produjo el traslado de los
bienes artísticos de la colección del Museo Etno-
lógico Julio Caro Baroja allí recogidos a otras ins-
talaciones provisionales en la ciudad del Ega,
donde continúan. En marzo de 2007 se firmó el
acta de traspaso del edificio a la Administración
General del Estado, quedando adscrito al Instituto
de Turismo de España. Pese al acuerdo y alu-
diendo a circunstancias económicas, en 2012 se
paraliza el proyecto de Parador Nacional en Ira-
che. 

En la actualidad, las circunstancias permiten
retomar la idea original de establecer el Parador
Nacional de Turismo dentro del casco urbano de
Estella: 

– El proyecto de Irache sigue paralizado sin
previsión de que se vaya a concluir, pero existe el
compromiso firmado de realizar un Parador en
Navarra. 

– Estella apuesta claramente por el sector
turístico y cultural, integrado en asociaciones
como la Red de Municipios del Camino de Santia-
go o la Red de Juderías. Ciudad por la que trascu-
rre el Camino de Santiago y con un amplio patri-
monio declarado Bien de Interés Cultural, reúne
los requisitos necesarios para que el estableci-
miento de un Parador Nacional sea de gran inte-
rés para el desarrollo de la ciudad, así como de la
zona y de Navarra. 

– En la actualidad el proyecto de Santa Clara
podría ser retomado, ya que la congregación de
las Clarisas que residían fueron trasladadas a
otras congregaciones, quedando el espacio sin
utilidad; y en cuanto a inversión económica, en la
actualidad resultaría más viable, pudiéndose reto-
mar el proyecto inicial, cuyos estudios ya se reali-
zaron por parte del Gobierno de Navarra. 

– El proyecto y la idea de dotar de prestacio-
nes al convento cuenta con el apoyo de la casi la
totalidad de partidos políticos de Estella, lo que
daría estabilidad al proyecto. 

Propuesta de resolución:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de
Navarra a: 

– Coordinar con el Gobierno de España, y con
la mayor premura posible, la reevaluación del pro-
yecto de desarrollo de un Parador Nacional de
Turismo en la ciudad de Estella, analizando la ido-
neidad de las ubicaciones disponibles en la propia
ciudad de Estella, o bien la alternativa también
previamente estudiada de ubicarlo en el Monaste-
rio de Santa María la Real de Irache. 
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– Contrastar las diferentes opciones con las
instituciones competentes, incluyendo al Ayunta-
miento de Estella, actualizando los acuerdos de
colaboración necesarios para hacer posible este
alojamiento. 

– Trabajar por buscar una solución definitiva a
la situación jurídico-patrimonial actual del Monaste-
rio de Irache con los organismos competentes, con

el objeto de valorizar su patrimonio arquitectónico y
definir una solución definitiva a la ubicación del
Museo Etnológico de Navarra “Julio caro Baroja”. 

– Programar como objetivo su apertura con
motivo del año Xacobeo 2021.

Pamplona, a 7 de febrero de 2018 

La Portavoz: María Chivite Navascués 

En sesión celebrada el día 12 de febrero de
2018, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se
insta al Departamento de Educación a incremen-
tar las plazas del programa de inmersión lingüísti-
ca 'English Week', presentada por el Ilmo. Sr. D.
Alberto Catalán Higueras. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante la Comisión de
Educación y disponer que el plazo de presenta-
ción de enmiendas finalizará a las doce horas del
día anterior al del comienzo de la sesión en que
haya de debatirse.

Pamplona, 12 de febrero de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA MOCIÓN

Alberto Catalán Higueras, miembro de las Cor-
tes de Navarra, adscrito al Grupo Parlamentario
Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo de lo
recogido en el Reglamento de la Cámara, presen-
ta para su debate y votación en la Comisión de
Educación, la siguiente moción:

Exposición de motivos 

El programa de inmersión lingüística “English
Week”, organizado por el Departamento de Edu-
cación, va dirigido a estudiantes de 5° curso de

Educación Primaria de los centros educativos de
Navarra. El objetivo del programa es favorecer la
convivencia de alumnado de diferentes centros y
reforzar y motivar el aprendizaje del inglés, dando
oportunidad de uso fuera del aula en contextos
naturales. La lengua de comunicación y aprendi-
zaje es exclusivamente en inglés. La actividad se
ha demostrado exitosa y las familias y centros
escolares la demandan año tras año. Se realiza
en la residencia del IES “Sierra de Leyre” de Lum-
bier y en el Albergue Lekaroz, en Lekaroz. 

La convocatoria para el curso 2016-2017 dejó
a más de 1.000 escolares de 34 centros escola-
res de Navarra sin participar en la semana y que-
dar en reserva a la espera de que alguno de los
centros admitidos no pueda participar. En la con-
vocatoria para el curso 2017-2018 han sido 1.500
alumnos de 30 centros educativos. 

Por todo ello, se propone la siguiente propues-
ta de resolución:

El Parlamento de Navarra insta al Departa-
mento de Educación a incrementar las plazas del
programa de inmersión lingüística “English
Week”, con el objetivo de llegar al máximo núme-
ro de escolares y centros educativos que se han
quedado fuera de la convocatoria 2018. Dicha
oferta se realizará en las mismas condiciones
económicas que para los centros que han sido
admitidos. 

Corella, 7 de febrero de 2018 

El Parlamentario Foral: Alberto Catalán
Higueras 

Moción por la que se insta al Departamento de Educación a incrementar
las plazas del programa de inmersión lingüística 'English Week'

PRESENTADA POR EL ILMO. SR. D. ALBERTO CATALÁN HIGUERAS
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En sesión celebrada el día 12 de febrero de
2018, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se
insta al Gobierno de Navarra a reforzar el apoyo a
las personas presas navarras encarceladas en el
extranjero que se encuentren en situación de
especial necesidad, presentada por los G.P.
Unión del Pueblo Navarro, Geroa Bai, EH Bildu
Nafarroa, Podemos-Ahal Dugu y Partido Socialis-
ta de Navarra y la A.P.F. de Izquierda-Ezkerra. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante la Comisión de
Presidencia, Función Pública, Interior y Justicia y
disponer que el plazo de presentación de enmien-
das finalizará a las doce horas del día anterior al
del comienzo de la sesión en que haya de deba-
tirse.

Pamplona, 12 de febrero de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA MOCIÓN

Las y los portavoces de los Grupos Parlamen-
tarios abajo firmantes, al amparo de lo dispuesto
en el Reglamento de esta Cámara, presentan
para su debate y votación en la Comisión de Pre-
sidencia, Función Pública, Interior y Justicia la
siguiente moción.

Exposición de motivos 

Cerca de mil quinientas personas españolas
se encuentran cumpliendo condena en cárceles
extranjeras. La mayoría por posesión ilícita o tráfi-
co de estupefacientes. Afortunadamente muy
pocas son navarras, pero eso no es óbice para
tratar de mejorar la situación de las mismas. 

La Ley 40/2006, de 14 de diciembre, del Esta-
tuto de la ciudadanía española en el exterior, deli-
mita las líneas básicas de la acción protectora del
Estado y de las comunidades autónomas, en aras
de mejorar las condiciones de vida de los españo-
les residentes en el exterior, en aquellos ámbitos

en los que sea necesario complementar la protec-
ción existente en el país de residencia. 

Sin embargo, la asistencia y protección de
los/las españoles en el exterior se ve limitada por
la falta de desarrollo reglamentario de dicha ley,
siendo esta una de las recomendaciones que la
Defensora del Pueblo hacía en su informe sobre
la situación de las personas presas en el extranje-
ro. 

Es obligación de los poderes públicos tratar de
remover los obstáculos existentes en el marco de
la cooperación penal internacional, y trabajar para
garantizar el cumplimiento de los derechos huma-
nos de las personas privadas de libertad, inde-
pendientemente del país donde cumplan conde-
na. Tal como establece el artículo 5 de la Ley
40/2006, la Administración General del Estado y
la de las comunidades autónomas, en el ámbito
de sus respectivas competencias, prestarán espe-
cial atención a aquellos que se encuentren en
situaciones de necesidad y a los privados de
libertad, fundamentalmente a los condenados a la
pena capital o cadena perpetua, así como a la
ciudadanía española que haya sido víctima de
delitos de lesa humanidad en procesos de repre-
sión política. 

Por todo lo anterior, los Grupos Parlamenta-
rios abajo firmantes proponen para su votación, la
siguiente propuesta de resolución:

1. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno
de Navarra a reforzar el apoyo a las personas
presas navarras encarceladas en el extranjero
que se encuentren en situación de especial nece-
sidad por padecer malas condiciones higiénicas,
falta de información, asesoramiento jurídico, intér-
prete o por contar con una precaria atención
médica en el régimen de privación de libertad. Así
como a establecer marcos de colaboración, como
ya han hecho otras comunidades autónomas, con
asociaciones humanitarias cuya labor viene sien-
do reconocida como fundamental para el trata-
miento y asistencia de este colectivo. 

2. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno
de Navarra para que, a su vez, inste al Gobierno
de España a cumplir las recomendaciones con-

Moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a reforzar el apoyo a
las personas presas navarras encarceladas en el extranjero que se
encuentren en situación de especial necesidad

PRESENTADA POR LOS G.P. UNIÓN DEL PUEBLO NAVARRO, GEROA BAI, EH BILDU NAFA-
RROA, PODEMOS-AHAL DUGU Y PARTIDO SOCIALISTA DE NAVARRA Y LA A.P.F. DE
IZQUIERDA-EZKERRA
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signadas en el último informe de la Defensora del
Pueblo relativo a la situación de los/as presos/as
españoles/as en el extranjero. Y concretamente a: 

a) Adaptar a la situación presente de incre-
mento del número de españoles detenidos y pre-
sos en el extranjero la Orden circular 3.252, de 15
de julio de 2003, sobre españoles detenidos y pre-
sos en el extranjero, dado que las instrucciones
que se recogen son insuficientes para atender las
necesidades actuales. 

b) Desarrollar reglamentariamente, como esta-
blece el artículo 5 de la Ley 40/2006, de 14 de
diciembre, los supuestos en los que la ciudadanía
española residente en el exterior que carezca de
recursos económicos pueda acceder a la asisten-
cia jurídica gratuita. 

c) Reforzar los medios personales y materiales
en las demarcaciones consulares que albergan a
un mayor número de personas presas, porque en
algunos países no se puede dar cumplimiento a la
instrucción quinta de la Orden circular 3.252, de
15 de julio de 2003, en cuanto a las visitas efec-
tuadas por parte de los funcionarios consulares
españoles. 

d) Regular la obligatoriedad de informar cada
cuatro meses, por parte de las autoridades consu-
lares, a la Dirección General de Españoles en el
Exterior sobre la situación de los españoles con-
denados a muerte o que sufren cadena perpetua,
dada su situación de especial vulnerabilidad. 

e) Establecer mecanismos de ayudas para
aquellos ciudadanos españoles en régimen de
libertad condicional o libertad provisional en los
países de condena y que no pueden salir de ese
territorio mientras tengan responsabilidades pena-
les pendientes. 

f) Mejorar los canales de comunicación exis-
tentes entre los familiares y las autoridades con-
sulares, teniendo en cuenta que, por la distancia,
el idioma y la precariedad de recursos económi-
cos, la única información de la que disponen
muchas familias es la que les llega a través de los
consulados, regulando, de forma concreta, la obli-
gatoriedad y periodicidad con la que se realizan
estas comunicaciones, siempre que el ciudadano
español privado de libertad lo haya autorizado. 

g) Continuar los esfuerzos para reducir los
tiempos medios de tramitación de la ejecución de
los expedientes de traslado, una vez que estos
han sido aprobados por las autoridades del país
del Estado de condena y del Estado receptor. 

h) Elaborar un listado actualizado de los ciuda-
danos y ciudadanas españoles/as que cumplen
condena en países de la Unión Europea, con el fin
de cumplir urgentemente la Ley 23/2014, de 20 de
noviembre, de reconocimiento mutuo de resolu-
ciones penales en la Unión Europea. 

3. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno
de Navarra a dirigirse al Gobierno central para
que lleve a cabo las acciones oportunas, dentro
del marco que establecen los acuerdos bilatera-
les, con el fin de que las personas presas nava-
rras puedan cumplir el resto de la condena en pri-
siones de nuestro país y, preferentemente, dentro
de nuestra Comunidad Foral. 

Pamplona-lruñea, a 8 de febrero de 2018 

Los Parlamentarios Forales: José Javier
Esparza Abaurrea, Koldo Martínez Urionabarre-
netxea, Aranzazu Izurdiaga Osinaga, Rubén
Velasco Fraile, Inmaculada Jurío Macaya y José
Miguel Nuin Moreno
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Declaración institucional por la que el Parlamento de Navarra condena el
chantaje y extorsión cometidos por la banda terrorista ETA hacia
empresarios, altos ejecutivos y profesionales liberales a lo largo de 40
años

APROBACIÓN POR LA JUNTA DE PORTAVOCES

En sesión celebrada el día 12 de febrero de
2018, la Junta de Portavoces del Parlamento de
Navarra aprobó la siguiente declaración:

“– El Parlamento de Navarra se compromete a
organizar un homenaje en memoria de los despla-
zados forzosos por ETA y en memoria de las víc-
timas del terrorismo”.

Pamplona, 12 de febrero de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

Declaración institucional por la que el Parlamento de Navarra se compro-
mete a organizar un homenaje en memoria de los desplazados forzosos
por ETA y en memoria de las víctimas del terrorismo

APROBACIÓN POR LA JUNTA DE PORTAVOCES

En sesión celebrada el día 12 de febrero de
2018, la Junta de Portavoces del Parlamento de
Navarra aprobó la siguiente declaración:

“– El Parlamento de Navarra condena el chan-
taje y extorsión cometidos por la banda terrorista
ETA hacia empresarios, altos ejecutivos y profe-
sionales liberales a lo largo de 40 años, y recono-
ce el dolor sufrido por ellos y por sus familias.

– El Parlamento de Navarra considera oportu-
no que el Gobierno de Navarra celebre un home-
naje de reconocimiento a los empresarios extor-
sionados por la banda terrorista ETA contando
con la voluntad y participación de los mismos”.

Pamplona, 12 de febrero de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza
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En sesión celebrada el día 12 de febrero de
2018, la Junta de Portavoces del Parlamento de
Navarra aprobó la siguiente declaración:

“El Parlamento de Navarra manifiesta su
apoyo a:

1. Fomentar y financiar estudios e investiga-
ciones que identifiquen las barreras en el desarro-
llo de la carrera científica de las mujeres, los moti-
vos del abandono y la implantación de medidas
que garanticen la igualdad de oportunidades entre
hombres y mujeres.

2. Introducir la perspectiva de género en el
currículum de las asignaturas de ciencias en pri-
maria y secundaria, revisando los temarios de las
materias para incluir referentes de mujeres cientí-
ficas en las diferentes áreas.

3. Mejorar la paridad en investigadoras e
investigadores principales de los proyectos de
investigación financiados por el Gobierno de
Navarra en sus distintas convocatorias”.

Pamplona, 12 de febrero de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

Declaración institucional con motivo de la celebración del Día Internacio-
nal de la Mujer y la Niña en la Ciencia

APROBACIÓN POR LA JUNTA DE PORTAVOCES

En sesión celebrada el día 12 de febrero de
2018, la Junta de Portavoces del Parlamento de
Navarra aprobó la siguiente declaración:

“1. El Parlamento de Navarra muestra su
adhesión al Día Internacional del Niño con Cáncer
que este año se celebra bajo el lema Nunca cre-
cer, antes de tiempo”.

2. El Parlamento de Navarra muestra su reco-
nocimiento y total respaldo a las iniciativas lleva-
das a cabo tanto por las instituciones públicas
como por las asociaciones de padres y madres de
niños y niñas con cáncer y los profesionales sani-
tarios.

3. El Parlamento de Navarra manifiesta la
necesidad de disponer de las mejores técnicas,

de la última tecnología, así como de los mejores
profesionales para la prevención, el diagnóstico,
el tratamiento y el seguimiento de los niños, niñas
y adolescentes con cáncer a lo largo de todo el
proceso de su enfermedad, así como del trata-
miento de las secuelas derivadas de la misma.

4. El Parlamento de Navarra muestra su res-
paldo a la participación institucional de Navarra
en los Planes Oncológicos Pediátricos promovi-
dos por organismos estatales, europeos e interna-
cionales”.

Pamplona, 12 de febrero de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

Declaración institucional con motivo de la conmemoración del Día Inter-
nacional del Niño con Cáncer

APROBACIÓN POR LA JUNTA DE PORTAVOCES
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Serie F:
PREGUNTAS

Pregunta sobre la reagrupación del alumnado en el centro escolar más
próximo al domicilio familiar

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. ALBERTO CATALÁN HIGUERAS

En sesión celebrada el día 12 de febrero de
2018, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la rea-
grupación del alumnado en el centro escolar más
próximo al domicilio familiar, formulada por el
Ilmo. Sr. D. Alberto Catalán Higueras.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de
Educación.

Pamplona, 12 de febrero de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Alberto Catalán Higueras, miembro del Grupo
Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN),

de conformidad con lo establecido en el Regla-
mento de la Cámara, solicita respuesta oral a la
siguiente pregunta para su contestación en Comi-
sión: 

- ¿Considera justo el Departamento de Educa-
ción que haya familias que no puedan reagrupar a
sus hijos en el mismo centro escolar más próximo
a su domicilio por el cambio de la normativa de un
día para otro, por Resolución del Director Gene-
ral, y que no dispongan de un centro educativo
público en la urbanización, promovida por las
Administraciones públicas, a la que han traslada-
do su residencia? 

Corella, 1 de febrero de 2018 

El Parlamentario Foral: Alberto Catalán
Higueras 
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Pregunta sobre la Resolución del Ministerio de Agricultura, Pesca, Alimen-
tación y Medio Ambiente para la contratación de las obras de demoli-
ción de urbanizaciones y acondicionamiento de la ladera del estribo
derecho de la presa de Yesa

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. DAVID ANAUT PEÑA

En sesión celebrada el día 12 de febrero de
2018, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la Reso-
lución del Ministerio de Agricultura, Pesca, Ali-
mentación y Medio Ambiente para la contratación
de las obras de demolición de urbanizaciones y
acondicionamiento de la ladera del estribo dere-
cho de la presa de Yesa, formulada por el Ilmo.
Sr. D. David Anaut Peña.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 12 de febrero de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Dabid Anaut Peña, parlamentario foral adscrito
al Grupo Parlamentario de EH Bildu Nafarroa, al
amparo de lo establecido en el Reglamento de la
Cámara, realiza la siguiente pregunta al Gobierno
de Navarra, para que sea respondida de manera
oral en el Pleno de la Cámara.

El 26 de enero de 2018 se publicó en el Bole-
tín Oficial del Estado una Resolución del Ministe-
rio de Agricultura, Pesca, Alimentación y Medio

Ambiente en la que se anuncia la contratación de
las obras de demolición de urbanizaciones y
acondicionamiento de la ladera del estribo dere-
cho de la presa de Yesa, con una licitación de 6,4
millones de euros. 

El día 1 de febrero de 2018 se reunió la “Junta
de Obras del Recrecimiento de Yesa”, con la pre-
sencia del Gobierno de Navarra, y, según informa
la prensa, la Confederación Hidrografica del Ebro
informó en dicha reunión, por primera vez, de que
“sin futuras e importantes obras adicionales en la
ladera derecha, el embalse de Yesa recrecido no
podrá llenarse por motivos de seguridad”. 

En septiembre de 2017, por otra parte, el
Gobierno de Navarra aprobó un acuerdo en el
que se encomendaba a la Comisión Interdeparta-
mental del recrecimiento de Yesa la configuración
de un grupo de expertos internacionales para rea-
lizar un dictamen acerca de la seguridad de las
obras de la presa. 

¿Cuál es la valoración y la lectura que hace el
Gobierno de Navarra sobre la decisión del Minis-
terio de licitar dichas obras y sobre la relación de
esa decisión con la seguridad de las obras y, por
otra parte, en qué situación se encuentra la crea-
ción del grupo de expertos internacionales ante-
riormente mencionado? 

En Pamplona-Iruña, a 12 de febrero de 2018

El Parlamentario Foral: Dabid Anaut Peña
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Pregunta sobre las previsiones del Departamento de Educación en cuanto
a la modificación de normativas y cronograma de actuación para el
curso 2017/18 para cumplir con la resolución por la que se insta al
Gobierno de Navarra a modificar los decretos del currículo de los nive-
les de enseñanza no universitaria y los decretos en jornada y horario
para disminuir la carga horaria de las enseñanzas de la religión

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA TERESA SÁEZ BARRAO

En sesión celebrada el día 12 de febrero de
2018, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las pre-
visiones del Departamento de Educación en
cuanto a la modificación de normativas y crono-
grama de actuación para el curso 2017/18 para
cumplir con la resolución por la que se insta al
Gobierno de Navarra a modificar los decretos del
currículo de los niveles de enseñanza no universi-
taria y los decretos en jornada y horario para dis-

minuir la carga horaria de las enseñanzas de la
religión, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María
Teresa Sáez Barrao.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de
Educación.

Pamplona, 12 de febrero de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

Pregunta sobre el grado de cumplimiento del Decreto Foral 103/2016, de
16 de noviembre, por el que se establece la ordenación de las prestacio-
nes sanitarias en materia de salud sexual y reproductiva

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA TERESA SÁEZ BARRAO

En sesión celebrada el día 12 de febrero de
2018, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el grado
de cumplimiento del Decreto Foral 103/2016, de
16 de noviembre, por el que se establece la orde-
nación de las prestaciones sanitarias en materia
de salud sexual y reproductiva, formulada por la
Ilma. Sra. D.ª María Teresa Sáez Barrao.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 12 de febrero de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Teresa Sáez Barrao, Parlamentaria Foral ads-
crita al Grupo Podemos-Ahal Dugu, al amparo de
lo dispuesto en el Reglamento de esta Cámara
presenta la siguiente pregunta oral, a fin de que
sea respondida en el próximo Pleno de la Cámara
por parte del Sr. Consejero de Salud de Gobierno
de Navarra. 

¿En qué grado de cumplimento se encuentra
el Decreto Foral 103/2016, de 16 de noviembre,
por el que se establece la ordenación de las pres-
taciones sanitarias en materia de salud sexual y
reproductiva, texto publicado en BON número 227
de 24 de noviembre de 2016, en los artículos 4,
Cartera de Servicios de Salud Sexual y Repro-
ductiva, apartado 11, Interrupción voluntaria del
embarazo, y artículo 8, Ejercicio del derecho a la
interrupción voluntaria del embarazo? 

En Pamplona-Iruñea, a 5 de febrero de 2018 

La Parlamentaria Foral: Teresa Sáez Barrao 
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TEXTO DE LA PREGUNTA

Teresa Sáez Barrao, Parlamentaria Foral ads-
crita al Grupo Podemos-Ahal Dugu, al amparo de
lo dispuesto en el Reglamento de esta Cámara
presenta la siguiente pregunta, a fin de que sea
respondida de forma oral en la Comisión de Edu-
cación. 

¿Qué previsiones, en cuanto a modificación de
normativas y cronograma de actuación para el
curso 2017/2018, tiene el Departamento de Edu-
cación para cumplir con la resolución por la que
se insta al Gobierno de Navarra a modificar los

decretos del currículo de los niveles de enseñan-

za no universitaria y los decretos de jornada y

horario para disminuir hasta el mínimo legal la

carga horaria de las enseñanzas de la religión

regulada con carácter básico en la normativa

estatal, aprobada por el Pleno del Parlamento de

Navarra en sesión celebrada el día 19 de enero

de 2017? 

En Pamplona-lruñea, a 5 de febrero de 2018 

La Parlamentaria Foral: Teresa Sáez Barrao 

Pregunta sobre las actividades y programas o proyectos que se han realiza-
do con el presupuesto de la partida de los Presupuestos Generales de
Navarra de 2017 'Ayudas a familias monomarentales y monoparenta-
les' y los que se van a realizar con el presupuesto de 2018

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA TERESA SÁEZ BARRAO

En sesión celebrada el día 12 de febrero de
2018, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las acti-
vidades y programas o proyectos que se han rea-
lizado con el presupuesto de la partida de los Pre-
supuestos Generales de Navarra de 2017
'Ayudas a familias monomarentales y monoparen-
tales' y los que se van a realizar con el presu-
puesto de 2018, formulada por la Ilma. Sra. D.ª
María Teresa Sáez Barrao.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 12 de febrero de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Teresa Sáez Barrao, Parlamentaria Foral ads-
crita al Grupo Podemos-Ahal Dugu, al amparo de
lo dispuesto en el Reglamento de esta Cámara
presenta la siguiente pregunta oral, a fin de que
sea respondida en el próximo Pleno de la Cámara
por parte de Gobierno de Navarra. 

¿Qué actividades y programas o proyectos se
han realizado y van a realizar con el presupuesto
de la partida de los PGN 2017 y 2018 “Ayudas a
familias monomarentales y monoparentales”? 

En Pamplona-Iruñea, a 6 de febrero de 2018 

La Parlamentaria Foral: Teresa Sáez Barrao
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Pregunta sobre las razones por las que el Gobierno no cuenta en este
momento con el servicio de helicóptero para el transporte sanitario

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. SERGIO SAYAS LÓPEZ

En sesión celebrada el día 12 de febrero de
2018, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las
razones por las que el Gobierno no cuenta en
este momento con el servicio de helicóptero para
el transporte sanitario, formulada por el Ilmo. Sr.
D. Sergio Sayas López.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 12 de febrero de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Sergio Sayas López, miembro del Grupo Par-
lamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), de
conformidad con lo establecido en el Reglamento
de la Cámara, solicita respuesta oral en el Pleno
a la Consejera de Presidencia, Función Pública,

En sesión celebrada el día 12 de febrero de
2018, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las ini-
ciativas que se han llevado a cabo desde el
Departamento de Cultura, Deporte y Juventud
para cumplir con el compromiso del Acuerdo Pro-
gramático en lo que se refiere al punto 7: 'Promo-
ver y facilitar experiencias de espacios autoges-
tionados. Gestión participativa de todos los
centros socioculturales', formulada por la Ilma.
Sra. D.ª Miren Aranoa Astigarraga.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 12 de febrero de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Miren Aranoa Astigarraga, Parlamentario Foral
adscrito al Grupo EH Bildu Nafarroa, amparándo-
se en el Reglamento de la Cámara, formula la
siguiente pregunta oral para que sea respondida
en el Pleno por el Gobierno de Navarra: 

Dado que el Acuerdo Programático para el
Gobierno de Navarra en el área de Cultura recoge
textualmente en su punto 7: “Promover y facilitar
experiencias de espacios autogestionados. Ges-
tión participativa de todos los centros sociocultu-
rales”. 

¿Qué iniciativas se han llevado a cabo desde
el Departamento de Cultura, Deporte y Juventud
para cumplir con este compromiso programático y
cuáles está previsto desarrollar? 

En lruñea, a 7 de febrero de 2018 

La Parlamentaria Foral: Miren Aranoa Astiga-
rraga 

Pregunta sobre las iniciativas que se han llevado a cabo desde el Departa-
mento de Cultura, Deporte y Juventud para cumplir con el compromi-
so del Acuerdo Programático en lo que se refiere al punto 7: 'Promover
y facilitar experiencias de espacios autogestionados. Gestión participa-
tiva de todos los centros socioculturales'

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MIREN ARANOA ASTIGARRAGA
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Justicia e Interior del Gobierno de Navarra a la
siguiente pregunta:

- ¿Cuáles son las razones por las que el
Gobierno no cuenta en este momento con el ser-
vicio de helicóptero para el transporte sanitario?

Pamplona, 8 de febrero de 2018

El Parlamentario Foral: Sergio Sayas López

Pregunta sobre las medidas legislativas y de carácter integral que tiene
planteadas el Gobierno de Navarra para acometer y dar solución a las
desigualdades de género en nuestro mercado laboral

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA TERESA SÁEZ BARRAO

En sesión celebrada el día 12 de febrero de
2018, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las
medidas legislativas y de carácter integral que
tiene planteadas el Gobierno de Navarra para
acometer y dar solución a las desigualdades de
género en nuestro mercado laboral, formulada por
la Ilma. Sra. D.ª María Teresa Sáez Barrao.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 12 de febrero de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Teresa Sáez Barrao, Parlamentaria Foral ads-
crita al Grupo Podemos-Ahal Dugu, al amparo de
lo dispuesto en el Reglamento de esta Cámara,
presenta la siguiente pregunta oral, a fin de que
sea respondida en el próximo Pleno de la Cámara
de 22 de febrero de 2018 por parte de Gobierno
de Navarra. 

Pese a la mejora relativa de la economía y el
empleo, las diferentes brechas de género siguen
siendo patentes en Navarra. Esta es una de las
características más negativa de nuestro mercado
laboral. En el Día por la Igualdad Salarial, 22 de
febrero, 

¿Qué medidas legislativas y de carácter inte-
gral tiene planteadas el Gobierno de Navarra para
acometer y dar solución a esta tremenda des-
igualdad? 

En Pamplona-Iruñea, a 8 de febrero de 2018 

La Parlamentaria Foral: Teresa Sáez Barrao 
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Pregunta sobre la medida en la que puede afectar la subida del tipo de
interés, por parte del Banco Central Europeo, a las emisiones de deuda
y contratación de préstamos realizados a lo largo de esta legislatura y a
la próxima amortización de 240 millones de euros que Navarra debe
afrontar

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª LAURA LUCÍA PÉREZ RUANO

En sesión celebrada el día 12 de febrero de
2018, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la medi-
da en la que puede afectar la subida del tipo de
interés, por parte del Banco Central Europeo, a
las emisiones de deuda y contratación de présta-
mos realizados a lo largo de esta legislatura y a la
próxima amortización de 240 millones de euros
que Navarra debe afrontar, formulada por la Ilma.
Sra. D.ª Laura Lucía Pérez Ruano.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 12 de febrero de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Laura Pérez Ruano, Parlamentaria Foral ads-
crita al Grupo Podemos-Ahal Dugu, al amparo de
lo dispuesto en el Reglamento de esta Cámara
presenta la siguiente pregunta, a fin de que sea
respondida en el próximo Pleno de la Cámara por
parte del Sr. Consejero de Hacienda y Política
Financiera de Gobierno de Navarra. 

Pregunta sobre la convocatoria de concurso de plazas de Jefatura de Sec-
ción y Negociado de los diferentes departamentos del Gobierno de
Navarra

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA INMACULADA JURÍO MACAYA

En sesión celebrada el día 12 de febrero de
2018, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la con-
vocatoria de concurso de plazas de Jefatura de
Sección y Negociado de los diferentes departa-
mentos del Gobierno de Navarra, formulada por la
Ilma. Sra. D.ª María Inmaculada Jurío Macaya.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 12 de febrero de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Inma Jurio Macaya, adscrita al Grupo Parla-
mentario Partido Socialista de Navarra, al amparo
de lo establecido en el Reglamento de la Cámara,
formula a la Consejera de Presidencia, Justicia,
Función Pública e Interior, para contestación en el
Pleno, la siguiente pregunta oral. 

Ante el anuncio de convocatoria de concurso
de plazas de Jefatura de Sección y Negociado de
los diferentes departamentos del Gobierno de
Navarra:

¿Qué previsión de plazas de cada categoría
se van a ofertar y en qué fechas está prevista la
convocatoria? 

Pamplona, 8 de febrero de 2018 

La Parlamentaria Foral: Inma Jurio Macaya 
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Durante estas últimas semanas se están suce-
diendo una serie de informaciones, en medios de
prensa especializada, sobre diferentes análisis de
entidades financieras y agencias de calificación,
todos ellos coincidentes en que para finales de este
año 2018 o principios del 2019 el Banco Central
Europeo va a proceder a subir los tipos de interés. 

¿En qué medida afectaría está circunstancia a
las emisiones de deuda y contratación de présta-

mos realizados a lo largo de esta legislatura y
hasta qué punto estas subidas de tipos de interés
condicionarían la estrategia de cara a la próxima
amortización de este año, en los meses de junio y
octubre, de 240 millones de euros que Navarra
debe afrontar? 

En Pamplona-Iruñea, a 8 de febrero de 2018 

La Parlamentaria Foral: Laura Pérez Ruano 

Pregunta sobre la composición del grupo de expertos independientes para
realizar un dictamen sobre la seguridad del proyecto de recrecimiento
de la presa de Yesa y el plazo de emisión del dictamen

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. UNAI HUALDE IGLESIAS

En sesión celebrada el día día 12 de febrero
de 2018, la Mesa del Parlamento de Navarra, pre-
via audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la com-
posición del grupo de expertos independientes
para realizar un dictamen sobre la seguridad del
proyecto de recrecimiento de la presa de Yesa y
el plazo de emisión del dictamen, formulada por el
Ilmo. Sr. D. Unai Hualde Iglesias.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de
Navarra a los efectos de su contestación por
escrito en los términos previstos en el artículo 194
del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 12 de febrero de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Unai Hualde Iglesias, Parlamentario adscrito al
Grupo Parlamentario Geroa Bai, de acuerdo con
lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, rea-
liza la siguiente pregunta para que sea respondi-
da de manera escrita por el Gobierno de Navarra. 

El Parlamento de Navarra, a través de diver-
sas resoluciones, ha instado al Gobierno de
Navarra a realizar un estudio y evaluación de los
movimientos de tierras que se han ido producien-
do en torno al embalse de Yesa, durante el des-

arrollo de las obras de recrecimiento, asegurando
la independencia y el rigor técnico. 

En cumplimiento de ello, el Gobierno de Nava-
rra, en sesión de Gobierno celebrada el pasado 6
de septiembre, considerando que siguen existien-
do importantes incertidumbres en relación con la
seguridad de la ladera derecha y sobre las obras
complementarias en una ladera que la CHE dice
considerar estable y a propuesta de las Conseje-
ras de Presidencia, Función Pública, Interior y
Justicia y de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y
Administración Local y del Consejero de Desarro-
llo Económico, adoptó los siguientes acuerdos: 

Encomendar al grupo de trabajo interdeparta-
mental la realización de las gestiones oportunas a
fin de determinar la composición del grupo o gru-
pos de expertos independientes de reconocido
prestigio internacional en materia de riesgos geo-
lógicos asociados a grandes obras hidráulicas al
o a los que el Gobierno encargará un Dictamen
sobre el objeto de los estudios e informes referi-
dos en el epígrafe 6 de su Informe Técnico de 21
de junio de 2016, Dictamen que deberá pronun-
ciarse expresamente sobre la seguridad del pro-
yecto de recrecimiento de la Presa de Yesa,
sobre evaluación de los riesgos asociados al
mismo, utilizando los métodos de evaluación y
análisis de riesgos, aplicando los criterios de
aceptabilidad de riesgos más avanzados interna-
cionalmente. 

Exigir al Ministerio de Agricultura, Pesca, Ali-
mentación y Medio Ambiente la paralización de
las obras del recrecimiento de la presa de Yesa
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Pregunta sobre los docentes contratados que no disponen del Máster Peda-
gógico y Didáctico o del certificado similar

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. ALBERTO CATALÁN HIGUERAS

En sesión celebrada el día día 12 de febrero
de 2018, la Mesa del Parlamento de Navarra, pre-
via audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los
docentes contratados que no disponen del Máster
Pedagógico y Didáctico o del certificado similar,
formulada por el Ilmo. Sr. D. Alberto Catalán
Higueras.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de
Navarra a los efectos de su contestación por
escrito en los términos previstos en el artículo 194
del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 12 de febrero de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Alberto Catalán Higueras, miembro de las Cor-
tes de Navarra, adscrito al Grupo Parlamentario
Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo de lo
dispuesto en el Reglamento de la Cámara, pre-
senta para su respuesta por escrito las siguientes
preguntas: 

-¿Cuál es el número de docentes contratados
por el Departamento de Educación en lo que va
de curso 2017-2018 que no disponen del Máster
Pedagógico y Didáctico exigido por el Departa-
mento a partir de este curso para ejercer como
docentes? Especifíquese centro, contrato realiza-
do y asignaturas que imparten. 

-¿Cuál es el número de docentes de Forma-
ción Profesional contratados por el Departamento
de Educación que no disponen del certificado
similar al Máster Pedagógico y Didáctico exigido
por el departamento a partir de este curso para
ejercer como docentes? Especifíquese centro,
contrato realizado y asignaturas que imparten. 

-¿Ha cambiado de opinión el Departamento de
Educación y ha vuelto a incluir en la lista de con-
tratación, aunque sea como no disponibles, a
aquellos docentes que carecían de Máster Peda-
gógico y Didáctico para Educación Secundaria o
similar para Formación Profesional? ¿Cuáles son
los motivos para este cambio de opinión? 

Corella a 6 de febrero de 2018 

El Parlamentario Foral: Alberto Catalán
Higueras 

salvo en lo que afecte a la seguridad de la ladera
y de la presa actual, hasta tanto se disponga del
Dictamen. 

En virtud de todo lo anterior, se formulan las
siguientes preguntas: 

¿Se encuentra ya definida por parte del grupo
de trabajo interdepartamental la composición del
grupo o grupos de expertos independientes de
reconocido prestigio internacional? 

¿En qué fase se encuentran las gestiones para

encargar el Dictamen referido? 

¿Cuál es la previsión aproximada de plazo que

maneja el Gobierno para la emisión de dicho Dic-

tamen por parte del grupo o grupos de expertos? 

Iruña, a 2 de febrero de 2018. 

El Parlamentario Foral: Unai Hualde Iglesias
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Pregunta sobre el informe del Ayuntamiento de Tudela en relación con el
Campus de la Universidad Pública de Navarra ubicado en Tudela

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. ALBERTO CATALÁN HIGUERAS

En sesión celebrada el día día 12 de febrero
de 2018, la Mesa del Parlamento de Navarra, pre-
via audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el infor-
me del Ayuntamiento de Tudela en relación con el
Campus de la Universidad Pública de Navarra
ubicado en Tudela, formulada por el Ilmo. Sr. D.
Alberto Catalán Higueras.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de
Navarra a los efectos de su contestación por
escrito en los términos previstos en el artículo 194
del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 12 de febrero de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Alberto Catalán Higueras, miembro de las Cor-
tes de Navarra, adscrito al Grupo Parlamentario
Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo de lo
dispuesto en el Reglamento de la Cámara, pre-
senta para su respuesta por escrito la siguiente
pregunta: 

-¿Qué opinión le merece al Departamento de
Educación el informe elaborado por el Ayuntamien-
to de Tudela en relación con el Campus de la Uni-
versidad Pública de Navarra ubicado en Tudela? 

Corella a 6 de febrero de 2018 

El Parlamentario Foral: Alberto Catalán Higueras 

Pregunta sobre el traslado de la Escuela Oficial de Idiomas de Distancia de
Navarra (EOIDNA)

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. ALBERTO CATALÁN HIGUERAS

En sesión celebrada el día día 12 de febrero
de 2018, la Mesa del Parlamento de Navarra, pre-
via audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el tras-
lado de la Escuela Oficial de Idiomas de Distancia
de Navarra (EOIDNA), formulada por el Ilmo. Sr.
D. Alberto Catalán Higueras.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de
Navarra a los efectos de su contestación por
escrito en los términos previstos en el artículo 194
del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 12 de febrero de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Alberto Catalán Higueras, miembro de las Cor-
tes de Navarra, adscrito al Grupo Parlamentario
Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo de lo
dispuesto en el Reglamento de la Cámara, pre-
senta para su respuesta por escrito las siguientes
preguntas: 

El pasado 28 de diciembre, la Consejera de
Educación firmaba una respuesta a una pregunta
realizada por este parlamentario foral sobre el
traslado de la Escuela Oficial de Idiomas a Dis-
tancia de Navarra (EOIDNA) en la que señalaba
que sería precipitado y poco responsable hablar
de concreciones cuando nos encontramos en una
fase previa de estudio de las posibilidades. 

Por ello se requiere respuesta a las siguientes
preguntas: 
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Pregunta sobre la campaña sobre los centros públicos que se viene reali-
zando en periodo de preinscripción escolar

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. ALBERTO CATALÁN HIGUERAS

En sesión celebrada el día día 12 de febrero
de 2018, la Mesa del Parlamento de Navarra, pre-
via audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la cam-
paña sobre los centros públicos que se viene rea-
lizando en periodo de preinscripción escolar, for-
mulada por el I lmo. Sr. D. Alberto Catalán
Higueras.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de
Navarra a los efectos de su contestación por
escrito en los términos previstos en el artículo 194
del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 12 de febrero de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Alberto Catalán Higueras, miembro de las Cor-
tes de Navarra, adscrito al Grupo Parlamentario
Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo de lo
dispuesto en el Reglamento de la Cámara, pre-
senta para su respuesta por escrito las siguientes
preguntas: 

-¿Considera el Departamento de Educación
adecuada la campaña que sobre los centros
públicos se viene realizando en periodo de preins-
cripción escolar? 

-¿Considera que todos los lemas de la misma
se ajustan a la realidad del sistema educativo
navarro? 

-¿Considera el departamento adecuados
lemas como “Quiero que mi hija sea aceptada tal
como es”? ¿Qué diferencias se han detectado
entre centros educativos que hagan válido dicho
lema? ¿Qué medidas ha adoptado el departa-
mento para solventar tal situación? 

-Con lemas como “Quiero que mis hijos reci-
ban la mejor educación”, ¿considera el departa-
mento que hay centros educativos en Navarra en
los que los escolares no reciben la mejor educa-
ción? ¿Qué centros? ¿Qué medidas ha adoptado
el departamento para abordar la situación? 

-¿Qué responsable del departamento ha ges-
tionado la campaña? 

Corella a 6 de febrero de 2018 

El Parlamentario Foral: Alberto Catalán
Higueras 

– ¿Ha realizado el Departamento de Educación
alguna gestión para trasladar EOIDNA de su ubi-
cación actual en el Casco Antiguo de Pamplona? 

– ¿Qué posibles ubicaciones ha estudiado? 

– ¿Ha trasladado esta posibilidad al Ayunta-
miento de Barañáin? 

– ¿Lo ha hecho pensando en el Colegio Públi-
co "Los Sauces"? 

– ¿Es conocedor el Departamento del criterio
del centro, su equipo directivo y Consejo Escolar? 

– ¿Se plantea el Gobierno cambiar también de
ubicación al Centro Navarro de Aprendizaje de
Idiomas (CNAI)? 

Corella a 6 de febrero de 2018 

El Parlamentario Foral: Alberto Catalán
Higueras 
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En sesión celebrada el día día 12 de febrero
de 2018, la Mesa del Parlamento de Navarra, pre-
via audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la inte-
rrupción voluntaria del embarazo (IVE) en Nava-
rra, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Teresa
Sáez Barrao.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de
Navarra a los efectos de su contestación por
escrito en los términos previstos en el artículo 194
del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 12 de febrero de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Teresa Sáez Barrao, Parlamentaria Foral ads-
crita al Grupo Podemos-Ahal Dugu, al amparo de

lo dispuesto en el Reglamento de esta Cámara,
presenta para su respuesta por escrito las
siguientes preguntas al Departamento de Salud
de Gobierno de Navarra. 

1-¿En qué hospitales públicos y Centros de
Atención a la Salud Sexual y Reproductiva se han
practicado las IVE en Navarra durante 2017? ¿Dato
numérico de las IVE practicadas durante 2017? 

2-¿Cuántas personas médicas figuran en el
registro de objeción de conciencia a 1 de febrero
de 2018? 

3-¿Ha habido o hay retraso para hacer una
IVE en los Centros de Atención a la Salud Sexual
y Reproductiva o en hospitales públicos de Nava-
rra? ¿Cuántas mujeres han sido derivadas a clíni-
cas privadas en 2017 para IVE farmacológica o
instrumental y en Navarra o fuera de ella? ¿Se
han contratado personas médicas para la realiza-
ción de IVE en centros hospitalarios públicos? 

En Pamplona-Iruñea, a 6 de febrero de 2018 

El Parlamentario Foral: Teresa Sáez Barrao 

Pregunta sobre la interrupción voluntaria del embarazo (IVE) en Navarra

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA TERESA SÁEZ BARRAO

Pregunta sobre la solución que va a dar el Gobierno a los abogados tras la
reducción del espacio en la sala de togas del Juzgado de Pamplona

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. SERGIO SAYAS LÓPEZ

En sesión celebrada el día día 12 de febrero
de 2018, la Mesa del Parlamento de Navarra, pre-
via audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la solu-
ción que va a dar el Gobierno a los abogados tras
la reducción del espacio en la sala de togas del
Juzgado de Pamplona, formulada por el Ilmo. Sr.
D. Sergio Sayas López.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de
Navarra a los efectos de su contestación por
escrito en los términos previstos en el artículo 194
del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 12 de febrero de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Sergio Sayas López, miembro de las Cortes
de Navarra, adscrito al Grupo Parlamentario
Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo de lo
dispuesto en el artículo 188 y siguientes del
Reglamento de la Cámara, solicita al Departa-
mento de Función Pública, Presidencia, Justicia e
Interior del Gobierno de Navarra respuesta por
escrito a la siguiente pregunta: 

-¿Qué solución va a dar el Gobierno a los abo-
gados tras la reducción del espacio en la sala de
togas del Juzgado de Pamplona? 

Pamplona a 6 de febrero de 2018

El Parlamentario Foral: Sergio Sayas 
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En sesión celebrada el día día 12 de febrero
de 2018, la Mesa del Parlamento de Navarra, pre-
via audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la
ponencia en el seno del Consejo de Navarro del
Euskera para avanzar hacia una nueva ley del
euskera, formulada por el Ilmo. Sr. D. David
Anaut Peña.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de
Navarra a los efectos de su contestación por
escrito en los términos previstos en el artículo 194
del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 12 de febrero de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Dabid Anaut Peña, parlamentario del Grupo
Parlamentario EH Bildu Nafarroa, al amparo de lo
establecido en el Reglamento de la Cámara, pre-
senta la siguiente pregunta al Gobierno de Nava-
rra, para que sea respondida por escrito: 

Motivación

Este grupo parlamentario presentó el día 11
de mayo de 2017 una pregunta acerca de la
ponencia que se había de crear en el seno del
Consejo Navarro del Euskera para avanzar hacia
una nueva ley del euskera. La contestación dada
por el Gobierno de Navarra el 13 de mayo decía
lo siguiente: «En la reunión del Consejo Navarro
del Euskera prevista para junio se presentará la
propuesta definitiva, para que los miembros del
Consejo emitan informe sobre la propuesta.
Seguidamente, el Gobierno de Navarra aprobará
la modificación. En septiembre comenzará el pro-
ceso de nombramiento de los nuevos miembros,
y en octubre se constituirá el nuevo Consejo.
Será en ese momento cuando se constituya la
ponencia y se fije su composición, procedimiento
de trabajo y metodología, ya que será responsabi-
lidad del nuevo Consejo Navarro del Euskera
determinar todo ello». 

¿Se han cumplido los pasos previstos por el
Gobierno Navarra y, por tanto, se ha creado dicha
ponencia? 

En caso afirmativo, ¿qué pasos concretos se
han dado hasta ahora? 

En caso negativo, ¿qué pasos se van a dar y
en qué plazos se van a dar? 

Pamplona, 8 de febrero de 2018 

El Parlamentario Foral:  Dabid Anaut Peña 

Pregunta sobre la ponencia en el seno del Consejo de Navarro del Euskera
para avanzar hacia una nueva ley del euskera

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. DAVID ANAUT PEÑA
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Pregunta sobre los motivos para no convocar la Comisión de lucha contra
el fraude fiscal

RETIRADA DE LA PREGUNTA

En sesión celebrada el día 5 de febrero de
2018, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Darse por enterada de la retirada de la pre-
gunta oral sobre los motivos para no convocar la
Comisión de lucha contra el fraude fiscal, formula-

da por la Ilma. Sra. D.ª Laura Lucía Pérez Ruano
y publicada en el Boletín Oficial del Parlamento
de Navarra n.º 146 de 28 de noviembre de 2017.

2.º Publicar el presente Acuerdo en el Boletín
Oficial del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 5 de febrero de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza
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